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ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ
Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περίπτωσης
πλαστότητας, για την οποία βλέπε τους όρους της δημοπρασίας στο τέλος του καταλόγου. 
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να τα εξετάζουν αυτοπροσώπως πριν από την δημο-
πρασία. Λεπτομερής έκθεση κατάστασης παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί. Τα δημοπρα-
τηθέντα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας. 
Οι ενδιαφερόμενοι για τηλεφωνική συμμετοχή στη δημοπρασία παρακαλούνται να επι-
κοινωνούν μαζί μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξή της, ώστε να εξασφαλιστεί η
απαιτούμενη τηλεφωνική γραμμή.
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1
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 - 1993)
Συγκομιδή ΙΙ
Χαρακτικό, αριθμημένο, υπογεγραμμένο
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
30/50, Τ. Κάνθος, 1963
31 x 23 εκ.
€500 - 800

2
Βασίλης Φωτόπουλος (1934 - 2007)
Χωρίς τίτλο
Χαρακτικό, Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
Β. Φωτόπουλος 
και αριθμημένο κάτω δεξιά: 42 / 100
33 x 32 εκ.
€500 - 800
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3
Λευτέρης Οικονόμου (1930 - 2007)
Απόγνωση, ΚΥΠΡΟΣ 74
Χαρακτικό, υπογεγραμμένο,
χρονολογημένο
και αριθμημένο στο κάτω περιθώριο: 
OIKONOMOY, 1976, 25/150
59 x 48 εκ.
€450 - 700

4
Γιώργος Βελισσαρίδης (1909 - 1994)
Εκκλησία στην Τήνο
Ξυλογραφία, υπογεγραμμένη
και αριθμημένη στο κάτω μέρος: 
Γ. Βελισσαρίδης, 2/40
37 x 43 εκ.
€500 - 800



6
Νίκος Ξένος (1908 - 1984)
Ακρόπολη
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: N. Xenos, 1947
Υδατογραφία, 16 x 24 εκ.
€350 - 500
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5
Κωνσταντίνος Γραμματόπουλος (1916 - 2003)
Σαρωνικός IV
Χαρακτικό υπογεγραμμένο, αριθμημένο
Κ. Γραμματόπουλος, 42/50, 1970
26 x 30 εκ.
€700 – 1.000



7
Ορέστης Κανέλλης (1910 - 1979)
Βάρκες
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Κανέλλης
Υδατογραφία, 25 x 36 εκ.
€500 - 700

7

8
Ορέστης Κανέλλης (1910 - 1979)
Από τη σειρά «Τα παιδιά της κατοχής»
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Κανέλλης
Υδατογραφία, 33 x 48 εκ.
€700 - 900



8

10
Γιώργος Προκοπίου (1876 - 1940)
Βάρκες
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:
Γ. Προκοπίου
Λάδι σε χαρτόνι, 27.5 x 38.5 εκ.
€900 – 1.400

9
Alex Brickman (1900 - 1954)
Ιστιοφόρα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
A Brickman
Λάδι σε hardboard, 21 x 34 εκ.
€350 - 600
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11
TristamJames Ellis (1844 - 1922)
Ζάκυνθος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Tristam Ellis, 1908
Υδατογραφία, 17.8 x 38.1 εκ.
€500 - 900

Γεννήθηκε στο Great Malven της Βρετανίας και πέθανε στο Barnes το 1922. Σπούδασε ζωγραφική
στο Παρίσι, αλλά δούλεψε και ως μηχανικός. Τον ενδιέφερε ιδιαίτερα το τοπίο, το οποίο ζωγράφισε
σε ελαιογραφίες. Εξειδικεύτηκε όμως και στην ακουαρέλα και τη χαρακτική, για να αποδώσει καλ-
λιτεχνικά τις συγκινήσεις του από τα πολυάριθμα ταξίδια που έκανε. Επισκέφτηκε χώρες της Μέσης
Ανατολής το 1878 και το 1896, και τη Συρία το 1880. Την Κύπρο την επισκέφτηκε τον Σεπτέμβριο
του 1878, έφτασε μάλιστα στο νησί με το πλοίο Laconia. Ζωγράφισε γύρω στα 80 έργα με θέμα την
Κύπρο, όπως και διάφορες σκηνές και τοπία, σε μια σειρά χαρακτικών με τη μέθοδο της χαλκογρα-
φίας. Τα έργα αυτά τα εξέθεσε τον επόμενο χρόνο στο Λονδίνο, στην Belgian Gallery. Ο Έλλις υπήρ-
ξε μέλος της Βασιλικής Ένωσης Χαρακτών της Βρετανίας. Παρουσίασε το έργο του σε πολλές
εκθέσεις στο Λονδίνο και αλλού, ακόμη και στη Βασιλική Ακαδημία της βρετανικής πρωτεύουσας.
Στοιχεία για τον Έλλις υπάρχουν στο “Λεξικό των Βρετανών Καλλιτεχνών 1880 - 1940”.
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Στέλιος Βότσης (1929 - 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά:
Σ. Βότσης,  2003
Ακρυλικό και μελάνι σε καμβά, 75 x 50 εκ.
€500 - 900
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13
Στέλιος Βότσης (1929 - 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2006
Ακρυλικό και μελάνι σε χαρτόνι, 100 x 70 εκ.
€800 - 1300

Σημείωση
Σύμφωνα με προσωπική μαρτυρία του ιδιοκτήτη, ο Στέλιος Βότσης εξο-
μολογήθηκε ότι το έργο αυτό αποτελεί μια αλληγορία της Ελλάδας, από το
στήθος της οποίας τρέφεται συμβολικά το νέον παιδί, αντλώντας γόνιμα
στοιχεία του ελληνικού πολιτισμού. Η μεγάλη αφαίρεση στο έργο επιδιώ-
κει να αποδώσει την λιτότητα της κλασσικής εποχής και να υποβάλει δια-
κριτικά  την γεωμετρική αυστηρότητα και το ήθος της.
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14
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 - 1984)
Τοπίο Αρχάγγελος - Θάσος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: ΠΟΛΥΚΛΕΙΤΟΣ ΡΕΓΚΟΣ, 1940
Λάδι σε ξύλο, 42 x 41 εκ.
€2.400 - 2.900

Ευχαριστούμε τον κύριο Κωνσταντίνο Ρέγκο, γιό του καλλιτέχνη, 
για την επιβεβαίωση της γνησιότητας του έργου.
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Βασίλειος Ιθακήσιος (1889 - 1977)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Β. Ιθακήσιος
Λάδι σε καμβά, 44 x 60 εκ.
€1.700 - 2.300

Βασίλειος Ιθακήσιος
Γεννήθηκε στο Ακρωτήρι της Λέσβου το 1878. Απεβίωσε στην Αθήνα το 1977. Ζωγράφος με προτί-
μηση στα ηθογραφικά θέματα και την τοπιογραφία, όπου και αποδίδει τον καλύτερο εαυτό του. Ξεκί-
νησε τις σπουδές του στην Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας, και τις συνέχισε στην Αμβέρσα. Μετά
την επιστροφή του εγκαταστάθηκε στην Σμύρνη, όπου και παρέμεινε έως την Μικρασιατική κατα-
στροφή. Από το 1928 και για είκοσι χρόνια έζησε σε μια σπηλιά στον Όλυμπο. Η ζωγραφική του δια-
κρίνεται για την δυνατότητα να αποδίδει το χαρακτήρα του φυσικού χώρου με ασφάλεια και πειστι-
κότητα. Παρουσίασε το έργο του σε ατομικές και ομαδικές εκθέσεις. Σμύρνη, Αθήνα  κ.α. Έργα του
βρίσκονται στην ΕΠΜΑΣ, στην Πινακοθήκη Αβέρωφ, στις Συλλ. Κουτλίδη, Λεβέντη και Κατσίγρα στην
Εθνική Τράπεζα, στην Τράπεζα Ελλάδος κ.α. 

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών, Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
Ελένη Αθανασίου - Ιστορικός της Τέχνης
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Χρίστος Φουκαράς (γ. 1944)
Άγιος Γεώργιος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω
δεξιά: Φουκαράς, 06
Παστέλ, 64 x 25 εκ.
€600 - 900
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16
Χρίστος Φουκαράς (γ. 1944)
Ανεράδες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω
δεξιά: Φουκαράς, 06
Παστέλ, 64 x 24 εκ.
€600 - 900
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Χρίστος Φουκαράς (γ. 1944)
Μητέρα με παιδί
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστε-
ρά: Φουκαράς, 03
Παστέλ, 60 x 41 εκ.
€600 - 900
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19
Μιχάλης Μακρουλάκης (γ. 1940)
Η Κοιμωμένη του Πόρου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Μακρουλάκης, 31.5.12
Αυγοτέμπερα σε χαρτί, 35 x 50 εκ.
€2.800 - 5.000

ΕΚΘΕΣΗ
Ίδρυμα Θεοχαράκη - Αθήνα
«Η αρμονία των εικόνων 1956 – 2013»
9/5 – 14/6/2013

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ
Η ΚΟΙΜΩΜΕΝΗ
Εικονίζεται στο εξώφυλλο και οπισθόφυλλο
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Μιχάλης Μακρουλάκης (γ. 1940)
Θεολογάκι - Νάξος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο κάτω μέρος: Μακρουλάκης,  2.2.13
Αυγοτέμπερα σε ξύλο, 18 x 25 εκ.
€800 - 1.200

Γεννήθηκε στην Ερμούπολη της Σύρου. Το 1957 εγκαταστάθηκε στην Αθήνα, όπου και σπούδασε (1958
- 1964) στο Α.Τ.Ι. σκηνογραφία και ενδυματολογία με δασκάλους το Σπύρο Βασιλείου, τον Τάσσο,
τον Κώστα Πλακωτάρη, τον Αντώνη Πολυκανδριώτη κ.ά., ζωγραφική με το Γιάννη Τσαρούχη και σχέ-
διο με το Θανάση Απάρτη. Από το 1963 έως το 1966 εργάσθηκε ως σκηνογράφος σε αθηναϊκά θέα-
τρα. Το 1971 εγκαταστάθηκε στην Τεχεράνη, όπου παρέμεινε μέχρι το 1978. Την πρώτη του ατομική
έκθεση παρουσίασε στην Αθήνα το 1969. Ακολούθησε σειρά ατομικών εκθέσεων, καθώς και συμ-
μετοχή του σε ομαδικές εκθέσεις, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. Το έργο του εντάσσε-
ται στο χώρο του υπέρμετρου ρεαλισμού.
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21
Ανδρέας Μακαρίου (γ. 1955)
Από τη σειρά «Αρπαγή των νυμφών»
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Α. Μακ.
Λάδι σε καμβά, 100 x 120 εκ.
€1.100 - 1.700
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22
Ανδρέας Μακαρίου (γ. 1955)
Φιγούρα με κόκορα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: A. Μακ., 95
Λάδι σε καμβά, 76 x 61 εκ.
€900 - 1.300
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Άγγελος Γιαλλινάς (1857 - 1939)
Λιτανεία στο χωριό Βιρός - Κέρκυρα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Giallina
Υδατογραφία, 48 x 91 εκ.
€4.300 - 6.000

Ο Βιρός είναι ένα πάρα πολύ παλιό χωριό στη Κέρκυρα,  που απαντάται σε γραπτές πηγές από το 1497.
Είναι όμως παλαιότερο καθώς το 1420 συναντάται  το επώνυμο Βιρώτης, δηλαδή ο καταγόμενος από
τον Βιρό. Αρχικά περιοριζόταν στη θέση πάνω στο λόφο, με τα χρόνια όμως, οι κάτοικοι άρχισαν να
κτίζουν τα σπίτια  τους σε χαμηλότερο υψόμετρο στα λιβάδια. Έτσι σήμερα ο Βιρός περιλαμβάνει πολ-
λούς διάσπαρτους οικισμούς, όπως  η Καστανιά, το Μπαστούνι, τα Σουλέικα και ο Άγιος Γεώργιος
Βιρού.

Κεντρική εκκλησία του χωριού είναι Παναγία Οδηγήτρια και στη γιορτή της οποίας στις 23 Αυγού-
στου γίνεται μεγάλο πανηγύρι. Στον Βιρό θα δείτε και το σπίτι του σπουδαίου Κερκυραίου ζωγράφου
Γιαλινά που ήταν αναγνωρισμένος κυρίως στο εξωτερικό

Γεννήθηκε στην Κέρκυρα το 1857, όπου και πέθανε το 1939. Μαθήτευσε κοντά στον γνωστό Κερκυ-
ραίο ζωγράφο Χαράλαμπο Παχή, που είχε ιδρύσει καλλιτεχνική σχολή και συνέχισε τις σπουδές του
στη Βενετία, με την οποία είχε δεσμούς η αριστοκρατική οικογένειά του, τη Νάπολη και τη Ρώμη.
Ζωγράφισε κυρίως ακουαρέλες η δε γνωριμία του με τον Άγγλο πρεσβευτή Φορντ τον έφερε σε επα-
φή με αυλικούς κύκλους στην Ευρώπη, όπου και διέθεσε πολλά έργα του, ακόμη και στους βασιλείς
της Αγγλίας, Αυστρίας και Γερμανίας. Παραγωγικός καλλιτέχνης ταξίδευσε πολύ για τη θεματογρα-
φία του και ο τρόπος δουλειάς του βρήκε πολλούς μιμητές. Το σπίτι του στην Κέρκυρα έχει μετατρα-
πεί σε πινακοθήκη της ζωγραφικής του.
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Νίκος Νικολαΐδης (1884 - 1956)
Δάσος με ευκαλύπτους
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:  Ν. Νικολαΐδης
Λάδι σε καμβά, 46 x 56 εκ.
€4.300 - 6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Το Ζωγραφικό Έργο του Νίκου Νικολαΐδη 
Εκδόσεις ΕΝ ΤΥΠΟΙΣ
Εικονίζεται σελ. 78

Γεννήθηκε στη Λευκωσία το 1884 και πέθανε στο Κάιρο το 1956. Μαθήτευσε για μικρό χρονικό διά-
στημα κοντά στον αγιογράφο Θεοχαρίδη. Σε ηλικία δεκατεσσάρων ετών άρχισε να ταξιδεύει στην
Κύπρο και να αναλαμβάνει αγιογραφικές εργασίες. Το 1907 πήγε στην Αθήνα και παρακολούθησε
για λίγους μήνες ζωγραφική στο πολυτεχνείο ως ακροατής. Ταξίδευσε πολύ στην Ευρώπη, στη
Βόρεια και Νότια Αφρική και στη Μέση Ανατολή. Κατά καιρούς έζησε στην Αθήνα (1915 - 1919) και
στην Κύπρο (1919 - 1923). Από το 1923 εγκαταστάθηκε μόνιμα στην Αίγυπτο όπου παράλληλα με το
πλούσιο λογοτεχνικό του έργο ασχολήθηκε και με την ζωγραφική.
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25
Σπύρος Βικάτος (1878 - 1960)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:  Σ. Βικάτος
Λάδι σε ξύλο, 40 x 30 εκ.
€1.800 - 3.000
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26
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 - 1974)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Θωμόπουλος
Λάδι σε καμβά,  51 x 55 εκ.
€2.300 - 3.000

Γεννήθηκε στην Πάτρα το 1878 και πέθανε στην Αθήνα το 1974. Σπούδασε στις Ακαδημίες Τέχνης
της Νάπολης, όπου έτυχε διακρίσεων, και της Ρώμης, και αργότερα εγκαταστάθηκε στη Βενετία,
όπου συνέχισε τις σπουδές του. Δίδαξε για 33 χρόνια στην ΑΣΚΤ και τιμήθηκε με το Αριστείο Καλών
Τεχνών της Ακαδημίας Αθηνών στην οποία και εξελέγη μέλος, ενώ το 1962 διετέλεσε πρόεδρός
της. Ζωγράφισε σκηνές της ελληνικής υπαίθρου με βουκολικό περιεχόμενο και στην εποχή του είχε
μεγάλη επιρροή. Ήταν παραγωγικός και εκπροσώπησε την Ελλάδα σε μεγάλες εκθέσεις του εξωτε-
ρικού.
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Γιώργος Μαυροΐδης (1912 - 2003) 
Λουλούδια στο βάζο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Γ. Μαυροΐδης, 59
Λάδι σε καμβά, 55 x 46 εκ.
€1.000 - 1.500
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Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ. 1939)
Σπονδές
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο πάνω δεξιά: ANDREAS, 06
Λάδι σε καμβά, 110 x 100 εκ.
€3.900 - 5.500



29
Λυκούργος Κογεβίνας (1887 - 1940)
Κωνσταντινούπολη
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:  L. Kogevinas
Λάδι σε ξύλο, 31 x 44 εκ.
€1.500 - 2.000

Λυκούργος Κογεβίνας

Κέρκυρα, 1887 - Αθήνα, 1940. Σπούδασε ζωγραφική στην Academie de la Grande Choumiere και
αργότερα στην Academie Julian.Ξεκίνησε ως ζωγράφος και ήταν μάλιστα από τους πρώτους
Έλληνες καλλιτέχνες που στράφηκαν στον ιμπρεσιονισμό κατά τες πρώτες δεκαετίες του αιώνα Δού-
λευε τα τοπία του στο εργαστήριο και σε μεγάλες διαστάσεις, με βάση μικρά και γρήγορα προσχέδια
με χρώμα που είχε πριν φιλοτεχνήσει στο ύπαιθρο. Σ ‘αυτά τα τελευταία απέδιδε τη φύση με ποίηση,
αρμονία και αμεσότητα. Παρουσίασε το έργο του σε πολλές εκθέσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερι-
κό. Παρίσι, Αλεξάνδρεια, Μπιενάλε Βενετίας 1934 κ.α.

Έργα του βρίσκονται στην ΕΠΜΑΣ, στη Συλλ. Κουτλίδη, στην Π. Δήμου Αθηναίων, στην Πινακοθήκη
Αβέρωφ, στη Συλλ. Λεβέντη, στην Πινακοθήκη Κουβουτσάκη, στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, στην
Τράπεζα της Ελλάδος, στην Εθνική και Ιονική Τράπεζα κ.α.

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών  
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
Ευγένιος  Δ. Ματθιόπουλος
Ιστορικός της Τέχνης, Λέκτορας Πανεπιστημίου Κρήτης
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Νικόλαος Οθωναίος (1877 - 1949)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: N.O.
Λάδι σε ξύλο, 30 x 42 εκ.
€2.000 - 3.000

Νικόλαος Οθωναίος:  Καλαμάτα 1877 – Σκόπελος 1949. Σπούδασε στο Σχολείο των Καλών
Τεχνών (απόφοιτος 1901) κοντά στο Ν. Λύτρα και Κ. Βολανάκη. Συνέχισε τις σπουδές του στην
Ακαδημία του Μονάχου. Ασχολήθηκε με την τοπιογραφία, τη ζωγραφική ζώων, αλλά και θέμα-
τα από τους πολέμους του 1912-1913 και του ΄40. Ανήκει στους τελευταίους εκπροσώπους
της Σχολής του Μονάχου. Η χρωματική του κλίμακα αρχικά χαρακτηρίζεται από περιορισμένες
τονικές διαβαθμίσεις όπου τα αντικείμενα αποκτούν ιδιαίτερη λαμπρότητα. Η ζωγραφική του,
αν και φαινομενικά ακαδημαϊκή και προσκολλημένη στη θεματογραφία των Ελλήνων ομότε-
χνων του, περικλείει με δημιουργικό τρόπο ορισμένα γνωρίσματα των μοντέρνων τάσεων του
καιρού του. Πήρε μέρος σε ομαδικές εκθέσεις, Μπιενάλε Βενετίας 1934, 1936 Πανελλήνιες
κ.α. Έργα του βρίσκονται στην Εθνική πινακοθήκη Ελλάδας, Στις Π.Δ. Αθηναίων, Ρόδου, στην
Πινακοθήκη Αβέρωφ, στις Συλλογές Κουτλίδη, Λεβέντη, Κατσίγρα, στη Τράπεζα της Ελλάδος,
στην Εθνική Τράπεζά.                                                                                                          

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών  
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
Μίλτος Παπανικολάου
Ιστορικός της Τέχνης, καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
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Τηλέμαχος Κάνθος (1910 - 1993)
Βοσκός με αίγες στο κάμπο - απομεσήμερο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1985
Λάδι σε hardboard, 37 x 49 εκ.
€3.800 - 5.000
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Τηλέμαχος Κάνθος (1910 - 1993)
Στις βρακτάδες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Τ. Κάνθος, 1942
Υδατογραφία, 24 x 31 εκ.
€2.800 - 3.500
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Κωνσταντίνος Ρωμανίδης (1884 - 1972)
Θέρος
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Κ. Ρωμανίδης
Λάδι σε καμβά, 49 x 75 εκ.
€1.900 - 3.000

Κωνσταντίνος Ρωμανίδης
Αθήνα, 1884 - Αθήνα 1972. Σπούδασε στο Σχολείο των Καλών Τεχνών με δάσκαλους τον Ν. Λύτρα,
Κ. Βολανάκη και Γ. Ροϊλό. Παρουσίασε το έργο του σε πολλές ομαδικές εκθέσεις. Τοπιογράφος και
θαλασσογράφος με ευρύ θεματογραφικό φάσμα, επέμεινε στη σύλληψη των διακυμάνσεων του φωτός
και της ατμόσφαιρας της υπαίθρου, την  οποία κατέγραψε με ιμπρεσιονιστική διάθεση. Η θαλασσο-
γραφία του περιλαμβάνει ολόκληρη σχεδόν τη θεματική του είδους, με ιδιαίτερη έμφαση στο θαλασ-
σινό τοπίο.
Έργα του βρίσκονται στην ΕΠΜΑΣ, στις Π.Δ. Αθηναίων, Πειραιά, Αβέρωφ, Μουσείο Μπενάκη, Συλλ.
Λεβέντη, Κατσίγρα, Τράπεζα Ελλάδος, Μουσείο Παρισιού κ.α. Κέρδισε πολλά μετάλλια και διακρίσεις:
Μετάλλιο Διεθνούς εκθέσεως Μασσαλίας 1906, Βραβείο Βασιλικής Ακαδημίας του Λονδίνου 1927
κ.α.

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών  
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
Μανόλης Βλάχος
Ιστορικός της Τέχνης, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
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Βασίλειος Γερμενής (1896 - 1966)
Στο πηγάδι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Β. Γερμενής
Λάδι σε καμβά, 53 x 72 εκ.
€1.900 - 3.000

Βασίλειος Γερμενής
Γεννήθηκε στη Κεφαλονιά το 1896 και πέθανε στην Αθήνα το 1966. Φοίτησε για τρία
χρόνια στη Νομική Σχολή Αθηνών και παράλληλα σπούδαζε στην Ανωτάτη Σχολή
Καλών Τεχνών ζωγραφική, χαρακτική και γλυπτική, στις οποίες και αφοσιώθηκε. Από
το 1955 και για πέντε χρόνια έγινε ο αυλικός ζωγράφος του Χαϊλέ Σελασιέ στην Αιθιο-
πία. Η ζωγραφική του χαρακτηρίζεται από ρεαλιστικά και εξπρεσιονιστικά στοιχεία και
χρησιμοποιεί παχιά παστώδη χρώματα σε θέματα στα οποία περιλαμβάνονται
θαλασσογραφίες. Παρουσίασε το έργο του σε  ατομικές και διεθνείς εκθέσεις Μπιε-
νάλε Βενετίας, Στοκχόλμη κ.α. Έργα βρίσκονται στην ΕΠΜΑΣ, στην Π.Δ. Αθηναίων, στην
Πινακοθήκη Αβέρωφ, στο Μουσείο Βούρου – Ευταξίας στις Συλλ. Κουτλίδη, Λεβέ-
ντη, Κατσίγρα, ΜΙΕΤ και σε Τράπεζες της Ελλάδας.

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών  
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
Δημήτρης Παυλόπουλος
Ιστορικός της Τέχνης, Δρ. Πανεπιστημίου Αθηνών
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Γιώργος Γαβριήλ (γ. 1959)
Αγρότες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: ΓΑΒΡΙΗΛ, 07
Λάδι σε καμβά, 100 x 120 εκ.
€900 - 1.500

Γεννήθηκε το 1959 στη Κοκκινοτριμιθιά. Το 1980 μεταβαίνει στο Σοβιετική Ένωση με υποτροφία
στην Ακαδημία Καλών Τεχνών Σουρικώφ της Μόσχας και φοιτά στο εργαστήριο μνημειακής τέχνης
της γνωστής Ακαδημαϊκού Κλάβδιας Αλεξάντροβνας Τουτιβόλ. Το 1984, ακόμα φοιτητής, με πρω-
τοβουλία της Ακαδημίας διοργανώνεται στους χώρους της η πρώτη ατομική του έκθεση. Το 1987
αποπερατώνει  τις  σπουδές  του ,  όπου  του  απονέμεται  το  πτυχίο  Master of Fine Arts.
Από το 1990 εργάζεται σε σχολεία ως καθηγητής Τέχνης και από το 2008 ως Επιθεωρητής Τέχνης
στην Μέση Εκπαίδευση. Διατηρεί εργαστήρι ζωγραφικής όπου συνεχίζει να δημιουργεί το εικαστικό
του έργο. Ο Γιώργος Γαβριήλ έχει στο ενεργητικό του αρκετές ατομικές εκθέσεις και ομαδικές συμ-
μετοχές.

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών - Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
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Κυριάκος Κούλλης (1918 - 2002)
Το μάζεμα των ελιών
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Κούλλης, 93
Λάδι σε καμβά, 60 x 100 εκ.
€1.200 - 1.700

36
Κυριάκος Κούλλης (1918 - 2002)
Το πετάλωμα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Κούλλης, 92
Λάδι σε καμβά, 50 x 70 εκ.
€700 - 1.200
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Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984)
Η μαθήτρια (Η νεαρή Δεσποινίς Τσικόλια)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: ΠΟΛΥΚΛΕΙΤΟS Ν. ΡΕΓΚΟS, 1937
Λάδι σε κοντραπλακέ, 78 x 63 εκ. 
€6.500 - 9.000

Bonhams, The Greek Sale, 13.12. 2007, lot no 94.
  
Είναι ένα έργο γεμάτο τρυφερότητα και πολύ οικείο στον θεατή. Ένα ολόσωμο πορτρέτο του Πολύ-
κλειτου Ρέγκου, «…της περιόδου 1935 - 1944, της Μεταπαρισινής Περιόδου, ή της Ώριμης Περιόδου»
(1). «Η μαθήτρια», είναι παράλληλα μια άριστη απόδοση της παιδικής ηλικίας, αλλά και η ερμηνεία του
καλλιτέχνη που θέλει να ψυχογραφήσει το μοντέλο του, σαν να ήταν προσφιλές μέλος της οικογένει-
άς του. Χρησιμοποιεί φωτεινά χρώματα, μαστορεμένες πινελιές, αυστηρό περίγραμμα και δυναμικές
φόρμες, που έχουν αναλυθεί σε απλά επίπεδα. Είναι «…όλα στοιχεία που παρουσιάζουν ομοιότητα με
αυτά τα πορτρέτα της Παρισινής Περιόδου, όπου παρατηρούνται επιδράσεις και συνδυασμοί από την
πρώιμη Ιταλική Αναγέννηση, τη Βυζαντινή Τέχνη, το γαλλικό εμπρεσιονισμό και το έργο του Δομίνι-
κου Θεοτοκόπουλου.» (1). Τα παραπάνω στοιχεία φανερώνουν τόσο την συναισθηματική αντίδραση
του καλλιτέχνη, αλλά και την ασταμάτητη ενέργεια του μοντέλου του, που κρύβονται πίσω από μια φαι-
νομενικά αναπαυτική στάση και χωρίς ιδιαίτερη έκφραση πρόσωπο.
«…Στα έργα αυτής της  Ώριμης Περιόδου, στα οποία ανήκει και το έργο αυτό, με ηθογραφικό χαρακτή-
ρα, αναγνωρίζονται συνδυασμοί παραδοσιακών τύπων της βυζαντινής τέχνης, με στοιχεία των σύγ-
χρονων αναζητήσεων…» (1)

Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 - 1984): «Σπούδασε ζωγραφική στη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθή-
νας με δάσκαλους τους Γ. Ιακωβίδη, Σ. Βικάτο, Δ. Γερανιώτη, Γ. Ροϊλό, και Ν. Λύτρα. Παρακολούθησε
επίσης μαθήματα ζωγραφικής στο Παρίσι στις Ακαδημίες Grande Chaumiere και Colarossi, και χαρα-
κτική στο εργαστήρι του Δ. Γαλάνη.» (2) «Τα κύρια χαρακτηριστικά των έργων του της πρώιμης
περιόδου του είναι η λαμπερή χρωματική κλίμακα που με μικρές διαφοροποιήσεις της τονικότητας δημι-
ουργεί επίπεδες. μεγάλες φόρμες, αποφεύγοντας τον ακαδημαϊκό σκιοφωτισμό στο πλάσιμο των όγκων,
πλατιά πινελιά που δομεί με σιγουριά και σφρίγος τη σύνθεση, φειδωλό σχέδιο, σχηματοποιήσεις που
δίνουν ένταση στο αντικείμενο, έμφαση στο κεντρικό θέμα, απάλειψη των λεπτομερειών, ουδέτερα
φόντα, εξπρεσιονιστικές παραμορφώσεις.» (3)
«Στα πορτραίτα του με τα οποία διακρίθηκε ως προσωπογράφος έξω από τα πλαίσια της συντηρητικής
και τυποποιημένης απόδοσης προσώπων, ο Ρέγκος ακολουθεί τον δρόμο που χάραξε γνωρίζοντας πάντα
τις ζωγραφικές ικανότητες του χρώματος χρησιμοποιώντας άλλοτε μερικές έντονες στιγμές που δένουν
με διαρθρωμένες μαλακές αποχρώσεις και άλλοτε λυρική τονικότητα….»  Ν. Μισιρλή (4).

Σημειώσεις:
(1)  Έλλη Κοκκίνη –Καπλάνη, «Προσωπογραφίες Πολύκλειτου Ρέγκου» (όλοι οι περίοδοι:1925-
1984), Δήμος Θεσσαλονίκης-Δημοτική Πινακοθήκη, ΚZ΄ Δημήτρια, 1992, σελ. 28.
(2) Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών - Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
(3) ΤΟ ΑΓΙΟ ΟΡΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΗ ΜΙΕΤ - ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ
(4) Νέλλη Μισιρλή - Ο ζωγράφος Πολύκλειτος Ρέγκος, Κατάλογος έκθεσης, 1980,  – Εθνική Πινα-
κοθήκη – Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου σελ. 11 - 12.
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Τζον Κόρμπιτζ (1935 - 2003)
Καρναβάλι
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: Corbidge
Λάδι σε καμβά, 100 x 116 εκ.
€2.000 – 3.000
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Θεόδωρος Πανταλέων (γ. 1945)
Κοπέλα σε απογευματινό τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Θ. Πανταλέων
Λάδι σε hardboard, 36 x 50 εκ.
€1.900 - 3.000

Το έργο συνοδεύεται από φωτογραφία του υπογεγραμμένη από τον καλλιτέχνη.
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Λευτέρης Οικονόμου (1930 - 2007)
Λευκωσία, από τη σειρά 
«Η Μοιρασμένη Πόλη»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 10/93
Λάδι σε hardboard, 60 x 42 εκ.
€1.500 - 2.000
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Λευτέρης Οικονόμου (1930 - 2007)
Ναυτικός Όμιλος Αμμοχώστου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 8/73
Λάδι σε καμβά, 60 x 92 εκ.
€3.500 - 5.000

Ο Λευτέρης Οικονόμου  γεννήθηκε στο Φρέναρος το 1930 και πέθανε στη Λευκωσία το 2007. Σπού-
δασε στο Λονδίνο διαδοχικά στο St Martin's School of Art, στο School of Art John Cass και στο Gold-
smith's College. Ζωγράφισε το αστικό και αγροτικό τοπίο όπως και πρόσωπα της Κύπρου με μια χρω-
ματική ιδιομορφία που θυμίζει το ψηφιδωτό. Τιμήθηκε με διάφορες διακρίσεις και με το Βραβείο Γραμ-
μάτων και Τεχνών της Κυπριακής Δημοκρατίας.
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Γιάννης Γαΐτης (1923 - 1984) 
Ζευγάρι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Gaitis, 67
Λάδι σε καμβά, 40 x 50 εκ.
€5.000 - 8.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Δημοσιευμένο στον Κριτικό Κατάλογο του Γαΐτη με αριθμό έργου 902 σελ. 234

Σπούδασε ζωγραφική στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών (απόφοιτος 1951), ιδρυτικό μέλος της
πρωτοποριακής καλλιτεχνικής ομάδας ‘’Οι Ακραίοι’’, το 1954 πήγε στο Παρίσι, όπου παρακολούθη-
σε μαθήματα στην Ακαδημία Grande Chaumiere. Tο έργο του μέχρι το 1960 είναι αφαιρετικές εξπρε-
σιονιστικές συνθέσεις και κυβιστικές απόψεις της Ύδρας και της Σαντορίνης. Ήδη από τα τέλη της
δεκαετίας του 1950 όμως διαμορφώνει σε έργα του ανθρώπους, έντομα και τρομακτικά όντα. Τη δεκα-
ετία του 1970 καταλήγει στο ‘’ανθρωπάκι’’, εικόνα της απρόσωπης ομοιογενοποίησης και της από-
λυτης τυποποίησης που επιφέρει στις σύγχρονες κοινωνίες ο γενικευμένος καταναλωτικός πολιτι-
σμός. Από τη δεκαετία του 1970 και στη δεκαετία του 1980 πολλαπλασιάζει τα ανθρωπάκια του σαν
στρατιωτάκια, δημιουργώντας έτσι ένα δικό του κόσμο εφιαλτικό, αλλά και αποκαλυπτικό.

Σημειώσεις: 
Η ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΗΣ ALPHA BANK. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΗ ΑΠΟ ΤΟ 1950 ΕΩΣ ΣΗΜΕΡΑ. Εκδόσεις Εν Τύποις.
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Παύλος Σάμιος (γ. 1948)
Το φιλί
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Samios, 17
Λάδι σε καμβά, 120 x 80 εκ.
€3.800 - 6.000



45
Γκλύν Χιούζ (1931 - 2014)
Μπαλαρίνα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: G.H.
Μπατίκ, 182 x 92 εκ.
€1.200 - 1.700

Το έργο συνοδεύεται
με πιστοποιητικό 
γνησιότητας από το ίδρυμα
Glyn Hughes
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Κωνσταντίνος Μαλέας (1879 - 1928)
Καλλιμάρμαρο - Αθήνα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Κ Μαλέας
Λάδι σε hardboard, 22 x 34 εκ.
€8.000 -13.000

Sotheby’s Auction 17. 5. 2010, lot 125

O Κωνσταντίνος Μαλέας (Κωνσταντινούπολη, 1879 - Αθήνα, 1928) ήταν ένας από τους πλέον σημα-
ντικούς μεταϊμπρεσιονιστές Έλληνες ζωγράφους των αρχών του 20ού αι. Μαζί με τον Κωνσταντίνο
Παρθένη, θεωρείται ως ο «πατέρας της μοντέρνας τέχνης στην Ελλάδα». Ο Μαλέας γεννήθηκε και
μεγάλωσε στην Κωνσταντινούπολη, μακριά από τα αθηναϊκά εικαστικά πράγματα της εποχής του. Έτσι,
ο νεαρός ζωγράφος δεν γνώρισε την ακαδημαϊκή αντίληψη που είχε επιβάλει τότε στην Αθήνα η Σχο-
λή του Μονάχου. Σπούδασε στην Μεγάλη του Γένους Σχολή και έφυγε απευθείας για το Παρίσι σε ηλι-
κία 23 χρόνων, το 1901, για να σπουδάσει αρχικά αρχιτεκτονική. Στο Παρίσι, ο Μαλέας έμεινε μέχρι
το 1908 και σπούδασε ζωγραφική κοντά στον Ανρί Μαρτέν (Henri Martin). Το 1913 εγκαταστάθηκε
στην Θεσσαλονίκη, αλλά το 1917 μετακόμισε στην Αθήνα. Το 1917, έγινε μέλος της «Ομάδας Τέχνης»,
που έμελλε να φέρει την πιο σύγχρονη ευρωπαϊκή ζωγραφική στην Ελλάδα. Ταξίδεψε εκτενώς
στην Ελλάδα - Μυτιλήνη, Αιτωλοακαρνανία, Πελοπόννησο και νησιά - στην Δυτική Ευρώπη, την Παλαι-
στίνη και την Αίγυπτο, για να δημιουργήσει μερικές από τις πιο χαρακτηριστικές τοπιογραφίες του.

Η αξία του έργου του αναγνωρίστηκε νωρίς και τιμήθηκε αναλόγως. Το 1923 έλαβε το Αριστείο Γραμ-
μάτων και Τεχνών. Δυστυχώς πέθανε νέος, πριν προλάβει να δώσει περισσότερα. Λέγεται ότι ο Μαλέ-
ας επηρεάστηκε κυρίως από τους τρεις μεγάλους μεταϊμπρεσιονιστές Σεζάν, Γκωγκέν και βαν Γκο-
γκ, από τους συμβολιστές και τους φωβιστές. Αναμφισβήτητα, οι πίνακές του, που διακρίνονται για
τα πολύ φωτεινά («εκτυφλωτικά») χρώματα και τις πλατιές πινελιές, έφεραν επανάσταση στα τότε
στάσιμα νερά της ακαδημαϊκής ζωγραφικής
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Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 - 2007)
Windsor Castle – U.K.
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Thraki
Λάδι σε canvas-board, 45 x 65 εκ.
€600 - 900

47
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 - 2007)
The old Abbey of Roxbury - Scotland
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Thraki
Ακρυλικό σε canvas board, 45 x 60 εκ
€600 - 900
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Σπυρίδων Παπανικολάου (1906 – 1986)
Εκκλησία
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σ. Παπανικολάου
Λάδι σε χαρτόνι, 48 x 48 εκ.
€900 - 1.500
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Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος (1885 - 1974)
Μάσκες της Σήκωσης
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος
Λάδι σε ξύλο, 65 x 101 εκ.
€17.000 - 22.000

ΕΚΘΕΣΗ
ΤΡΕΙΣ ΚΥΠΡΙΟΙ ΝΑΙΦ
Εθνική Πινακοθήκη Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου
Αθήνα Οκτώβριος 1978

Μιχαήλ Χρ. Κκάσσιαλος
Γεννήθηκε στο χωριό Άσσια και πέθανε στις 30 Αυγούστου1974, ύστερα από τα βαριά τραύματα τα
οποία δέχτηκε από τους Τούρκους  στη διάρκεια της δεύτερης φάσης της Τουρκικής εισβολής.
Ήταν γεωργός και παπουτσής. Παράλληλα κατασκεύαζε αντίγραφα αρχαίων έργων τέχνης τα οποία
πωλούσε κυρίως σε τουρίστες. Άρχισε να ζωγραφίζει σε ηλικία 75 χρόνων ύστερα από προτροπή
και ενθάρρυνση του ζωγράφου Αδαμάντιου Διαμαντή. 
Παρουσίασε το έργο του σε πολλές ατομικές εκθέσεις στην Κύπρο και στο Λονδίνο (Ινστιτούτο Κοι-
νοπολιτείας) όπου έγινε δεκτό με μεγάλο ενθουσιασμό. Το Δεκέμβριο του 1974 βραβεύτηκε από την
Ακαδημία Αθηνών. Πήρε μέρος στις παρακάτω ομαδικές εκθέσεις: 
1962  Έκθεση Κυπρίων Καλλιτεχνών στην Αθήνα.
1963  Πανελλήνια Έκθεση.
1969  2η Τριεννάλε Ναΐφ Τέχνης Μπρατισλάβας (όπου και βραβεύτηκε).
1974  Διεθνής Έκθεση – Η τέχνη των Ναΐφ στο Μόναχο και στην Ζυρίχη.
1975  Ομαδική Έκθεση – δημοπρασία έργων μεγάλων καλλιτεχνών – χάρη      των Κυπρίων προ-
σφύγων, η οποία οργανώθηκε στο Παρίσι και αφιερώθηκε στη μνήμη του.
1978  Έκθεση Τριών Κυπρίων Ναΐφ καλλιτεχνών στο Δημοτικό Μουσείο Μονάχου και στο πλαίσιο
της Κυπριακής Πολιτιστικής  Εβδομάδος.

Από τον Κατάλογο  της έκθεσης «Τρεις Κύπριοι Ναΐφ»
Οκτώβριος 1978  στην Εθνική Πινακοθήκη  Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου σελ. 9 
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Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 - 2003)
Κοπέλα με κύκνο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Ξάνθος, 84
Ακρυλικό σε hardboard, 60 x 30 εκ.
€1.200 - 1.700
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Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 - 2003)
Φιγούρα με πιθάρια
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 60 x 30 εκ.
€1.200 - 1.700
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Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 - 2003)
Αρχάγγελος Μιχαήλ
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
Ξάνθος, 85
Ακρυλικό σε hardboard, 77 x 60 εκ.
€2.900 - 5.000
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Γιώργος Σκοτεινός (γ. 1937)
Αρχαϊκό
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Λάδι σε καμβά, 120 x 80 εκ.
€1.500 - 2.000
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Δημήτρης Περδικίδης (1922 - 1989) 
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω
δεξιά: Perdikidis, 1968
Λάδι σε ξύλο, 98 x 83 εκ.
€2.300 - 3.000



56

56
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 - 1993)
Σπίτια της κάτω γειτονιάς- Άλωνα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1984
Λάδι σε καμβά, 72 x 52 εκ.
€8.000 - 13.000

Γεννήθηκε στην Άλωνα το 1910 και πέθανε στη Λευκωσία το 1993. Σπούδασε στην Ανωτάτη Σχολή
Καλών Τεχνών της Αθήνας ζωγραφική και χαρακτική. Στη χαρακτική θεωρείται ως ένας από τους
καλύτερους χαράκτες που ανέδειξε ο περίφημος δάσκαλος Γιάννης Κεφαλληνός. Άφησε πλούσιο
σε ποιότητα και ποσότητα έργο, που διακρίνεται για το γερό σχέδιο και τη χρωματική ευαισθησία με
την οποία απέδωσε σωστά την κυπριακή ατμόσφαιρα. Δίκαια θεωρείται ως ένας από τους πατέρες
της σύγχρονης κυπριακής τέχνης.
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Στέλιος Βότσης (1929  -  2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2003
Ακρυλικό και μελάνι σε καμβά, 100 x 70 εκ.
€1.200 - 1.800
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Στέλιος Βότσης (1929  - 2012)
Χαρταετοί
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1999
Ακρυλικό και μελάνι σε καμβά, 80 x 80 εκ.
€1.500 - 2.000

Γεννήθηκε στη Λάρνακα το 1929. Σπούδασε στο St Martin’s School of Art, το Sir John Cass College και
στη Royal Academy of Arts του Λονδίνου. Στα αρχικά του έργα με πορτρέτα, τοπία, εσωτερικά και
νεκρές φύσεις αν και διαμορφώνει μια προσωπική πορεία την εγκαταλείπει στα μέσα της δεκαετίας του
’60 για να αφοσιωθεί σε γεωμετρικά θέματα με κονστρουκτιβιστικά στοιχεία, εντάσσοντας τη δουλειά
του στα σύγχρονα καλλιτεχνικά ρεύματα. Στα γεωμετρικά στοιχεία επαναφέρει, μετά τα γεγονότα του
1974, την ανθρώπινη μορφή, δίνοντας κι άλλες προεκτάσεις στη ζωγραφική του μέσα από υπαρξιακές
αγωνίες
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Χριστόφορος Σάββα (1924 - 1968)
Σύνθεση με άσπρο κύκλο - 1967
Λάδι σε hardboard, 45 x 60 εκ.
€9.000 - 13.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΑΒΒΑ
Μορφωτική Υπηρεσία Υπουργείου Παιδείας
Λευκωσία - 1988
Εικονίζεται σελ. 96

Ο Χριστόφορος Σάββα γεννήθηκε το 1924 στον Μαραθόβουνο. Από το 1943 μέχρι το 1946 υπηρέτη-
σε στο Κυπριακό Σύνταγμα του Αγγλικού Στρατού. Το 1947 μετανάστευσε στην Αγγλία όπου μέχρι το
1953 σπούδασε ζωγραφική στο St Martin’s School of Art και στο Heatherley’s School. Επέστρεψε
στην Κύπρο το 1954. Τον ίδιο χρόνο οργάνωσε την πρώτη του έκθεση με τον Roddy Maude-Roxby.
To 1955 ίδρυσε μαζί με άλλους την Παγκύπρια Ένωση Φιλοτέχνων της οποίας ήταν πρόεδρος. Από
το 1956 - 1959 έζησε στο Παρίσι όπου παρακολούθησε μαθήματα ζωγραφικής στην Ακαδημία του
Andre Lhote.Αυτήν την περίοδο παρουσίασε έργα του τόσο στη Γαλλία όσο και στην Κύπρο. 

Επέστρεψε στην Κύπρο το 1960 και ίδρυσε την γκαλερί «Απόφαση» μαζί με τον Glyn Hughes. To 1960,
υπό την αιγίδα της UNESCO εξέθεσε με τον Glyn Hughes και S. Burdau στην Βηρυτό. Το 1962
εκπροσώπησε την Κύπρο, μαζί με τον Αδαμάντιο Διααμαντή τον Πωλ Γεωργίου και τον A. Mentesh,
στην έκθεση “Commonwealth Art Today” στο Λονδίνο. Το 1963 εξέθεσε ακουαρέλες πάνω σε ποιή-
ματα του Θεοκλή Κουγιάλη. Το 1967 παντρεύτηκε την Christine Waterhouse. To 1967 συμμετείχε με
την υφασματογραφία Σταύρωση στη δημοπρασία που διοργανώθηκε στην Park Benet Gallery της
Νέας Υόρκης για την ίδρυση Παγκόσμιου Κέντρου Ειρήνης στο Μπέλλα-Πάις, το 1968 σε αναδρομι-
κή έκθεση στο Ινστιτούτο Γκαίτε παρουσίασε τις συνθέσεις του με καρφίτσες. Αυτή ήταν η τελευταία
έκθεση του στην Κύπρο. Το καλοκαίρι του ίδιου χρόνου εκπροσώπησε μαζί με άλλους την Κύπρο στην
Μπιενάλε της Βενετίας. Ο Σάββα πέθανε τον Ιούλιο του 1968 στο Sheffield της Αγγλίας.

Aπό τον κατάλογο της μεταθανάτιου έκθεσης που διοργάνωσαν το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτι-
σμού και το ίδρυμα Χριστόφορου Σάββα στη Πύλη Αμμοχώστου - Λευκωσία. 1 - 10 Δεκεμβρίου 1993.   
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Όθων Γιαβόπουλος  (1863 - 1936)
Μαρία Νάταρ Αλεμωνάκη
Λάδι σε καμβά, 90 x 70 εκ.
€5.000 - 8.000

Ο Όθων Γιαβόπουλος γεννήθηκε στη Βυτινία το 1836. Αφού τέλειωσε τις Γυμνασιακές του σπουδές
στο Γυμνάσιο της Γορτυνίας του Νομού Αρκαδίας μετέβηκε στην Αθήνα για να σπουδάσει στη Σχολή
Καλών Τεχνών. Φοίτησε από το 1876 ως το 1883. Καθηγητής του Όθωνα στη ζωγραφική ήταν ο Κων-
σταντίνος Βολανάκης απόφοιτος της Σχολής του Μονάχου.

Το 1899 η Εκκλησία της Κύπρου κάλεσε το Όθωνα Γιαβόπουλο για την αγιογράφηση διαφόρων εκκλη-
σιών. Φτάνει στη Κύπρο με τη σύζυγο του Αργυρώ Καλαμιώτου και τα δύο τους παιδιά, το Νίκο και
τη Χρυσούλα. Τα άλλα τρία η Λέλα, η Φωφώ και ο Γιάνκος γεννήθηκαν στην Κύπρο. Η Φωφώ είναι
η μητέρα του πρωην Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Γιώργου Βασιλείου και της ηθοποιού
Μόνικας Βασιλείου.

Την άφιξη του Γιαβόπουλου στη Κύπρο ανακοινώνει η εφημερίδα ΣΑΛΠΙΞ, στις 20 Μαρτίου 1899:
«Αφίχθη από τίνος ενταύθα εξ Ελλάδος και έτερος ζωγράφος ο κ. Όθων Γιαβόπουλος όπως εργα-
σθή εν Κύπρω. Τον κύριον τούτο, ως και τον από πολλού χρόνου διατρίβοντα προ ημών κάλλιστον
επίσης ζωγράφον κ. Μιχαήλ Ι. Κουφόν συνιστώμεν εις πάντας θερμώς. Υπάρχουν τόσαι εκκλησί-
αι αίτηνες στερούνται εικόνων, αληθώς θα ετίμων οι προϊστάμενοι των τοιούτων εκκλησιών ου
μόνον εαυτούς αλλά και τους ιερούς ναούς του θεού άν αναθέτον τό έργον είς τους άνωθι δύο
εγνωσμένους καλλιτέχνες οίτινες διαπνέονται υπό του φιλοτιμοτέρου προς την τέχνη των ζήλου
και αφοσιώσεως.»

Ο Όθων Γιαβόπουλος και η οικογένεια του αγκαλιάστηκαν από τη Λεμεσιανή κοινωνία και έγιναν μέρος
της. Καλός τραγουδιστής όπως ήταν μαζί με άλλους γνωστούς Λεμεσιανούς, σε μια εθελοντική
ομάδα μουσικής και χορωδίας, δίνοντας μουσικές συναυλίες αφιλοκερδώς, για φιλανθρωπικούς σκο-
πούς αλλά και για τη διασκέδαση τους. Διδάσκει ιχνογραφία στην Ελληνική Σχολή Λεμεσού και ζωγρα-
φίζει τις εικόνες στο εργαστήρι του, τις οποίες πολλοί αγοράζουν είτε για να εμπλουτίσουν τις ιδιω-
τικές τους συλλογές είτε για να τις αφιερώσουν σε εκκλησίες.

Το αγιογραφικό έργο του Όθωνα Γιαβόπουλου στη Κύπρο είναι πολύ μεγάλο και χρονολογικά αρχί-
ζει από το 1899 και τελειώνει το 1922. Στη Λεμεσό αγιογράφησε τον καθεδρικό ναό της Αγίας
Νάπας και την εκκλησία της καθολικής - Παντάνασσας. Δυστυχώς το έργο του Γιαβόπουλου και
στις δύο εκκλησίες έχει καταστραφεί. Από το 1904 - 1918 αγιογραφεί την εκκλησία Ευαγγελισμός της
Θεοτόκου στη Βάσα Κοιλανίου και στον ίδιο Ναό βρίσκονται 22 εικόνες τις οποίες ζωγράφισε ο
ίδιος. Εικόνες βρίσκονται και σε πολλές εκκλησίες όπως, Εκκλησία του Τιμίου Προδρόμου στο Βου-
νί, Εκκλησία Χρυσολοφίτισσα Λόφου, Τιμίου Σταυρού Όμοδος.
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Σταύρος Καντζίκης (1885 - 1958) 
Θαλασσογραφία
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σ.Καντζίκης
Λάδι σε χαρτόνι,  51 x 36 εκ.
€1.400 - 1.900

Σταύρος  Καντζίκης 
Αθήνα 1885 - (;) 1958)
Σπούδασε ζωγραφική στο Σχολείο Καλών Τεχνών (απόφοιτος 1906) με δάσκαλους τους Νικηφόρο
Λύτρα και Γ. Ιακωβίδη και μετά στην Ακαδημία του Μονάχου. Το 1929 διορίστηκε καθηγητής στη
Σιβιτανίδειο Σχολή. Η ζωγραφική του αναπτύσσεται ανάμεσα στον ιμπρεσιονισμό και ένα εξπρεσιο-
νιστικής χρωματικότητας υπαιθρισμό. Φιλοτέχνησε  προσωπογραφίες, τοπία, ανθογραφίες, ηθογρα-
φικές παραστάσεις πολεμικές σκηνές. Παρουσίασε το έργο του σε ομαδικές εκθέσεις. Έργα του βρί-
σκονται στο Μουσείο Βούρου - Ευταξίας στη Συλλ. Κουτλίδη κα.

Σημειώσεις:
Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών  
Εκδοτικός Οίκος «ΜΕΛΙΣΣΑ»
Δημήτρης Παυλόπουλος
Ιστορικός της Τέχνης, δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
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Πέτρος Κάτσας
Ιστιοφόρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π Κάτσας
Λάδι σε hardboard, 40 x 112 εκ.
€1.000 - 1.500

ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΤΣΑΣ
Στο περιοδικό ΖΥΓΟΣ VII Τεύχος 1965 αναφέρονται:

«Ο κανατάς που έγινε ζωγράφος, του ζωγράφου κ. Αλέκου Φασιανού.  Στη παραλία της Αιγί-
νης, εκεί που είναι τα καφενεία, βρίσκεται το μαγαζί του Πέτρου Κάτσα. Παλιότερα ήταν κι ‘αυτό καφε-
νείο, με τον καιρό όμως οι ντόπιοι το ξεσυνήθισαν. Ο Κάτσας φτιάχνει κανάτια και ύστερα τα ζωγρα-
φίζει. Μπαίνοντας στο μαγαζί του θα συναντήσης ένα γέρο, λιγομίλητο, με άσπρα μουστάκια, να κάθε-
ται σε μιά καρέκλα, περιτριγυρισμένος απ’ τα καράβια του που κρέμονται στους τοίχους, ζωγραφι-
σμένα πάνω σε σέλοτεξ, σε κοινό χαρτόνι ή όπου αλλού. Τον ρωτώ πως άρχισε να ζωγραφίζει. Λέει
ότι πρώτα, στα παλιά τα χρόνια, οι διάφοροι καραβοκύρηδες του ζητούσαν να τους ζωγραφίζει τις
σκούνες και τα καΐκια τους. Η κυρίως δουλειά ήταν να ζωγραφίζει  κανάτια ή να κάνη επιγραφές στα
πλοία και να γράφη τα ονόματα τους πάνω στα σωσίβια. Ήξερε ν’αναμιγνύη τα χρώματα – σκόνες του
βαρελιού – με λάδι και να κρατά το πινέλο του σε σταθερή ευθεία. Το πρώτο έργο ήταν θωρηκτό «Αβέ-
ρωφ», που το έκανε από φωτογραφία. Είναι καμωμένο με τελειότητα και έχει λεπτομέρειες  όχι
μόνο  ζωγραφικές αλλά και ρεαλιστικές. Τα καράβια που τον έβαζαν να ζωγραφίζει ήταν, συνήθως,
ψαράδικα με πανιά. Έκανε πρώτα το σχέδιο πάνω σε ψιλό χαρτί και ύστερα, αφού το μετέφερε στο
χαρτόνι, γέμιζε τις φόρμες με χρώμα όπως δηλαδή έκανε όταν ζωγράφιζε επιγραφές ή κανάτια. Ίσως
γι’ αυτό τα έργα του έχουν μιά γραμμική σκληρότητα. Γιατί τα ζωγράφιζε όχι σαν ζωγράφος αλλά
σαν επιγραφοποιός. Δεν το λέω αυτό για να τον μειώσω. Είναι απλώς μιά διαπίστωση. Οι πίνακες
του Κάτσα έχουν μιά ωραιότητα που δεν μπορεί κανένας να την αρνηθή»



63
Στας Παράσκος (1933 - 2014)
Human Rights / Dispossessed
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
και χρονολογημένο στο πίσω μέρος, 2000
Λάδι σε καμβά, 70 x 50 εκ.
€1.500 – 2.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Stass Paraskos
by Norbert Lynton
Εικονίζεται σελ. 58



64
Λοΐζος Σεργίου (γ. 1951)
Oι εκκλησιές μας, τα σπίτια μας
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
στο μέσον αριστερά: L. SERGIOU, 94
Λάδι σε καμβά, 105 x 90 εκ.
€1.100 - 1.600 



65
Γκλύν Χιούζ (1931 - 2014) 
Κόκκινη στέγη
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Glyn Hughes
Παστέλ,  51 x 63 εκ.
€500 - 800

Το έργο συνοδεύεται με  πιστοποιητικό γνησιότητας από το ίδρυμα Glyn Hughes



66
Στας Παράσκος (1933 - 2014)
Εραστές και δένδρο - 1998
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Λάδι σε καμβά, 55 x 70 εκ.
€1.500 - 2.000



67
Αδαμάντιος Διαμαντής (1900 - 1994)
Πρόδρομος
Στο κάτω μέρος χρονολογία και κωδικός από το αρχείο του καλλιτέχνη:
1944 / 43
Υδατογραφία, 29 x 43 εκ.
€1.500 - 2.000



71

68
Δήμος Μπραέσας (1882 - 1964)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Μπραέσσας
Λάδι σε hardboard, 47. 5 x 67.5 εκ.
€1.400 - 2.000

Γεννήθηκε  στο  Αιτωλικό .  Σπούδασε  στη  Σχολή  Καλών  Τεχνών  και  αποφοίτησε  το  1909.
Υπήρξε συντηρητικός ζωγράφος όπου κινήθηκε στις τάσεις και τα αχνάρια του Ν. Λύτρα και του Σ.
Μηλιάδη. Καλλιέργησε ένα ιμπρεσιονιστικό ύφος με αφαιρετικές χρωματικές και σχηματικές απλου-
στεύσεις αναζητώντας την πραγματική ζωγραφική ποιότητα των έργων του. Χρησιμοποίησε πλού-
σια και πυκνή χρωματική πάστα σε ελαφρώς λαμπερούς και αρμονικούς τόνους αποδίδοντας απλά
καθημερινά θέματα. Ασχολήθηκε με την τοπιογραφία και την προσωπογραφία. Το 1944 διετέλεσε πρό-
εδρος του Καλλιτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδα. Παρουσίασε πολλά έργα του σε ατομικές εκθέσεις
από το 1920 έως το 1963, έλαβε μέρος στην Μπιενάλε της Βενετίας το 1934 και κέρδισε το χάλκινο
μετάλλιο στην Exposition Internationale στο Παρίσι. Έργα του βρίσκονται στην Εθνική Πινακοθήκη
Αθηνών.



72

69
Στας Παράσκος (1933 - 2014)
Από τη σειρά «Ελεγείες» (Elegies)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά:  Stass, 69
Λάδι σε καμβά, 143 x 148 εκ.
€3.800 - 6.000

Γεννήθηκε στην Αναφωτία Λάρνακας το 1933 και πέθανε το 2014.  Σπούδασε ζωγραφική στο Leeds
College of Art. Διετέλεσε λέκτορας στο Canterbury College of Art, και επισκέπτης λέκτορας στο πανε-
πιστήμιο του Leeds και σε άλλα βρετανικά κολλέγια και ινστιτούτα τέχνης. Ίδρυσε την Καλοκαιρινή
Σχολή Τέχνης πρώτα στη Κάτω Πάφο και αργότερα στη Λέμπα, όπου και μετεξελίχθηκε στο Κολλέ-
γιο Τέχνης Κύπρου. Ασχολήθηκε επίσης με τη γλυπτική και την εικονογράφηση βιβλίων. Πρόσφατα
το πανεπιστήμιο του Bolton του απένειμε το τιμητικό τίτλο του Δόκτορος για τις υπηρεσίες του στη
τέχνη. Έργα του βρίσκονται στη Tate Gallery του Λονδίνου και σε πολλές ιδιωτικές συλλογές στην
Κύπρο και στο εξωτερικό.

Ο Στας Παράσκος δίδαξε ζωγραφική σε Πανεπιστημιακό επίπεδο για τριάντα χρόνια στην
Αγγλία. Ήταν διευθυντής του Κυπριακού Κολλεγίου Τέχνης στη Λέμπα Πάφου και στην Λάρνα-
κα. Η ακαδημαϊκή ζωή δεν φαίνεται να επηρέασε τον τρόπο που εργάζεται. Προτιμά την απλότη-
τα και ευθύτητα της λαϊκής έκφρασης από τις διανοητικές αναζητήσεις άλλων ακαδημαϊκών καλ-
λιτεχνών. Η έμπνευσή του είναι βασισμένη στη τέχνη πρωτόγονων πολιτισμών.



73



74

70
‘Οπυ Ζούνη (1941 - 2008)
Τρίχρωμο Βέλος
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: ZOYNI
Ακρυλικό σε ξύλο, 40 x 40 εκ.
€1.400 - 2.000

Ευχαριστούμε την οικογένεια Ζούνη για την επιβεβαίωση της γνησιότητας του έργου.



75

71
Όπυ Ζούνη (1941 - 2008)
Τετράγωνα σε προοπτική
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: ΖΟΥΝΙ
Ακρυλικό σε ξύλο: 40 x 40 εκ.
€1.400 - 2.000

Ευχαριστούμε την οικογένεια Ζούνη για την επιβεβαίωση της γνησιότητας του έργου.



76

72
Στας Παράσκος ( 1933 - 2014)
Βουνό και Θάλασσα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
και χρονολογημένο στο πίσω μέρος, 04
Λάδι σε καμβά, 100 x 80 εκ.
€2.800 - 5.000



77

73
Στας Παράσκος (1933 - 2014)
Στην εξοχή
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Stass
Λάδι σε καμβά, 60 x 40 εκ.
€1.000 - 1.500



78

74
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943)
Ναύτης
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ
Λάδι σε καμβά, 60 x 40 εκ.
€700 - 1.200



75
Γιάννης Τσαρούχης (1910 - 1989)
Ερωτόκριτος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Τσαρούχης, 83
Παστέλ σε χαρτί, 49 x 34 εκ.
€2.000 - 3.000

Σημείωση
Στο πίσω μέρος αναγράφονται: 
«Γνήσιο δικό μου έργο και όχι κλεμμένο, Τσαρούχης»



76
Άγγελος Γιαλλινάς (1857 - 1939)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Giallinas
Υδατογραφία, 31 x 15 εκ.
€1.200 - 1.700



81

77
Ιωάννης Γεωργιόπουλος (1907 - 1987)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι. Γεωργιόπουλος
Λάδι σε hardboard, 28 x 38 εκ.
€700 - 1.200

Σπούδασε ζωγραφική στη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας. Στα τοπία, στις «νεκρές φύσεις», στα πορ-
τραίτα, στα γυμνά καθώς και στις ημιπαραστατικές μέχρι και ολότελα αφηρημένες συνθέσεις ο
ζωγράφος κατορθώνει, κάθε φορά, να εκφράσει στο ακέραιο και να δηλώσει την ιδιαιτερότητα της
καλλιτεχνικής του προσωπικότητας. Αιχμαλωτίζοντας στα τοπία του κάτι το καίριο από την ατμό-
σφαιρα του χώρου που συμβαίνει στην προκειμένη περίπτωση να είναι ελληνικός χώρος κυρίως,
όμως ερμηνεύοντας κάτι το ουσιαστικό από την ιδιοσυστασία του κατ’ εξοχήν δύσκολου - λόγω των
συνεχών εναλλαγών στην ενορχήστρωση του - ελληνικού φωτός ο Γεωργιόπουλος έχει εξασφαλί-
σει μια για πάντα στα έργα του τα «αναγνωριστικά» στοιχεία μιας κατ’ εξοχήν ώριμης, γνήσιας και
προικισμένης δημιουργίας.



78
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 - 2004)
Σταύρωση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
Φ.Χ., 1976
Ακρυλικό σε hardboard, 71 x 19 εκ.
€1.600 - 2.000



79
Σέργης Σεργίου (γ. 1948)
Σταύρωση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
 κάτω αριστερά: Σ. Σεργίου, 83
Λάδι σε καμβά, 110 x 80 εκ.
€1.400 - 1.800



81
Ανδρέας Χρυσοχός (γ.1929)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Α. Χρυσοχός, 03
Ακρυλικό σε καμβά, 63 x 55 εκ.
€900 - 1.500

80
Καίτη Στεφανίδου (1925 - 2012)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω
δεξιά: Κ. Στεφανίδου, 84
Ακρυλικό σε καμβά, 79 x 100 εκ.
€1.500 - 2.000



82
Δημοσθένης Κοκκινίδης  (γ. 1929)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Δ. Κοκκινίδης
Ακρυλικό σε καμβά, 60 x 80 εκ.
€2.500 - 3.000

Γεννήθηκε το 1929 στο Πειραιά. Εγκαταλείποντας σπουδές στη Σχολή Εμπορικών και Οικονομικών
Επιστημών, σπούδασε από το 1952 έως το 1958 στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών στην Αθήνα
με δάσκαλους τον Γ. Μόραλη και Σ. Παπαλουκά. Το 1976 εξελέγη τακτικός καθηγητής στην Ανωτά-
τη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας, όπου ανέπτυξε αξιόλογο διδακτικό έργο, μέχρι το 1997, διετέλεσε
και πρύτανης της σχολής , 1980 - 1982. Ως ζωγράφος δάσκαλος και διανοούμενος διακρίνεται για
τη σοβαρότητα και την ποιότητα της παρουσίας του στον ελληνικό καλλιτεχνικό χώρο.



83
Εύα Μπουλγουρά (1917 - 2000)
Γυναίκα σε καναπέ
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Μπουλγουρά
Λάδι σε καμβά, 80 x 60 εκ.
€1.500 - 2.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΤΟΥ 20ου ΑΙΩΝΑ
Σελ. 52 εικονίζεται

86



87

84
Σαράντης Καραβούζης (1938 - 2011)
Δήλος
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: KARAVOUZIS
Λάδι σε καμβά, 81 x 60 εκ.
€1.800 - 3.000

ΕΚΘΕΣΗ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 22/10 - 4/12/2005
Εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης σελ. 29.



88

85
Λευτέρης Οικονόμου (1930 - 2007)
Από τη σειρά «Ανοιξιάτικα» - Αλάμπρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: OIKONOMOY, 94
Λάδι σε hardboard, 42 x 60 εκ.
€2.000 - 3.000



86
Ανδρέας Λαδόμμματος (γ. 1940)
Χωριάτικο παράθυρο με δόμη πράσινο χωράφι
Από τον Κύκλο «Τα παράθυρα»
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: α. λαδόμματος
Ακρυλικό σε καμβά, 85 x 65 εκ.
€5.000 - 7.000



87
Ιωάννης Παπανελόπουλος (γ. 1936)
Καράβια
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Ι. Παπανελόπουλος
Λάδι σε καμβά, 60 x 80 εκ.
€1.500 - 2.000



91

88
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943)
Λουόμενοι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
ΚΑΡΑΓΙΑΝ
Λάδι σε καμβά, 110 x 77 εκ.
€2.000 - 3.000



89
Κυριάκος Κατζουράκης (γ.1944) 
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
Κ. Κατζουράκης
Λάδι σε καμβά, 110 x 90 εκ.
€2.300 - 3.000

92



90
Σπύρος Βασιλείου (1092 - 1985)
Τέλος Εποχής
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω στο μέσο: Σπ. Βασιλείου, 74
Λάδι σε καμβά, 90 x 108 εκ.
€12.000 - 17.000



94

91
Στέλιος Βότσης (1929 - 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2005
Ακρυλικό και μελάνι σε χαρτί με φωτογραφία 
του καλλιτέχνη, 69 x 49 εκ.
€600 - 900

92
Στέλιος Βότσης (1929 - 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
στο πίσω μέρος: ΣΤΕΛΙΟΣ ΒΟΤΣΗΣ, 2010
Ακρυλικό σε καμβά, 80 x 50 εκ.
€800 - 1.300

Σημείωση:
Από το καλλιτέχνη στο σημερινό ιδιοκτήτη.



95

93
Μάριος Λοϊζίδης (1928 - 1988) 
Σύνθεση με βάρκα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά:
Loizides, 61
Λάδι σε hardboard, 71 x 49.5 εκ.
€800 - 1.500



94
Έλλη Μιντζή (1930 - 1997)
Σύνθεση με φρούτα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά:
Elly Mintzis, 64
Λάδι σε καμβά, 65 x 80 εκ.
€1.300 - 2.000



95
Χαρίλαος Δίκαιος (1911 - 2009)
Κύριος με ομπρέλα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
C DIKAIOS, 66
Λάδι σε hardboard, 80 x 65 εκ.
€1.100 - 1.700



96
Παύλος Σάμιος (γ. 1948)
Κόκκινες γόβες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Samios, 17
Λάδι σε καμβά, 30 x 30 εκ.
€900 - 1.300

98



99

97
Βασίλης Σπεράντζας (γ. 1938)
Γυμνό
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Β. Σπεράντζας
Λάδι σε καμβά, 51 x 51 εκ.
€2.500 - 3.000



100

98
Καίτη Στεφανίδου (1925 - 2012)
Τοπίο στον Καραβά
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Κ. Φασουλιώτου, 1953
Λάδι σε καμβά, επικολλημένο σε hardboard, 43 x 34  εκ.
€900 - 1.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΚΑΙΤΗ ΦΑΣΟΥΛΙΩΤΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝ ΤΥΠΟΙΣ
Εικονίζεται σελ. 57



101

99
Κώστας Ιωακείμ  (γ. 1936)
Αββαείο Μπελαπάϊς
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: Costas
Joachim, 11
Λάδι σε καμβά, 92 x 121 εκ.
€1.000 - 1.500



100
Λευτέρης Οικονόμου (1930 - 2007)
Χωριό 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 65
Λάδι σε hardboard, 45 x 32 εκ.
€900 - 1400

102



103

101
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 - 2004)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Α. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ
Λάδι σε καμβά, 50 x 61 εκ.
€650 - 900

102
Χαράλαμπος Ντούμας (1910 – 1991)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Χ. Ντούμας
Λάδι σε hardboard, 43 x 60 εκ.
€900 - 1.200



104

103
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943)
Λουλούδια στο βάζο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά:
ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 96
Λάδι σε καμβά, 60 x 40 εκ.
€600 - 900



104
Χρίστος Πετρίδης (1958 - 2013)
Το ψυγείο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ, 89
Λάδι σε καμβά, 100 x 120 εκ.
€3.000 - 5.000

105



106
Τάκης Φραγκούδης (1901 - 1978)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΦΡΑΓΚΟΥΔΗS, 71
Ακρυλικό σε hardboard, 60 x 45 εκ.
€400 - 700

105
Τάσος Στεφανίδης (1917 - 1996)
Από τον κύκλο «νήσος τις έστιν»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
Τ. Στεφανίδης, 80
Ακρυλικό σε καμβά, 85 x 125 εκ.
€800 - 1.300

106



107

107
Τάκης Παρλαβάντζας (1930 - 2014)
Συγχρωμία σε πράσινο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω
δεξιά: Τ. Παρλαβάντζας, 1974
Λάδι σε καμβά, 73 x 92 εκ. 
€1.000 - 1.500



108

108
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 - 2013)
Άγγελος
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: EΡωΤοΚΡΙΤΟC
Λάδι σε καμβά, 91 x 63 εκ.
€800 - 1.300



109

109
Ανδρέας Νικολάου (γ. 1966)
Γυμνό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: 
Ανδρέας Νικολάου, 2013
Λάδι σε καμβά, 50 x 50 εκ.
€800 - 1.200

110
Θεόφιλος Κατσιπάνος (γ. 1975)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Θεόφιλος Κατσιπάνος
Λάδι σε καμβά, 50 x 40 εκ.
€600 - 900



110

112
Χριστόδουλος Πάφιος (1904 - 1987)
Αγρότης - Χλώρακα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
ΠΑΦΙΟΣ
Λάδι σε καμβά, 73 x 71 εκ.
€600 - 900

111
Χαρίλαος Δίκαιος (1911 - 2009)
Στο καφενείο του Ομόδους
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: DIKAIOS, 78
λάδι σε καμβά, 45 x 50 εκ.
€800 - 1.300



113
Άγγελος Μακρίδης (γ. 1940)
Ρωμύλος ο Μέγας
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος: Α. Μακρίδης
Μοναδικό γλυπτό. Άφρολεξ και χρώμα
81 x 41 x 30 εκ.
€3.000 - 5.000



112

114
Γιάννης Μόραλης (1916 - 2009)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και αριθμημένο στο πίσω
μέρος, Ι. Μόραλης, 27/60
Γλυπτό μπρούντζος, 26 x 15 x 2 εκ.
€1.400 - 1.900



113

115
Δημήτρης Κωνσταντίνου (1924 - 2010)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο πάνω μέρος: 
D. Constantinou, 87
Μοναδικό γλυπτό, ορείχαλκος, 60 x 43 εκ.
€900 - 1.400



116
Γιάννης Γαΐτης (1923 - 1984) 
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά: 
Gaitis, 47
Μελάνι σε χαρτί, 35 x 25 εκ.
€1.000 - 1.500

114



115

117
Γιάννης Γαΐτης (1923 - 1984) 
Ποδηλάτης
Υπογεγραμμένο και αριθμημένο: 
Gaitis, 18/150
Κατασκευή από ζωγραφισμένο ξύλο, 100 x 50 εκ.
€2.000 - 3.000



118
Δημήτρης Αρμακόλας (1939 - 2009)
Συνομιλία
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: armakolas
Ανάγλυφο -  Ορείχαλκος, 27 x 44 εκ.
€2.400 - 3.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
αρμακόλας - 1960 - 1990
Εικονίζεται σελ. 79 αριθ. 97



119
Ιωάννης Αντωνίου (1955 - 2013)
Βαλίτσα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω
αριστερά: I. Ant, 88
Κεραμικό και μέταλλο, 27 x 48 x 20 εκ.
€2.800 - 5.000



120
Gerard MERCATOR – Jodocus HONDIUS
“Cyprus nsula”, insets 
“Stalimini I”/ “Chius Insul.”/ “Mitilene Ins.”. / “Negroponte In”.
“Cerigo Insul”. / “Rhodus Ins.”35.5 x 49.3 cm. in their Atlas sive 
Cosmographicae Meditationes …, Amsterdam 1606 (Cyprus 
Added by Hondius). 
€1.200 - 2.000

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 290.



119

121
Abraham ORTELIUS
Ioannes  a DEUTECUM (engraver)
“Cypri Insulae Nova Descript. 157”/ “Lemnos Insulae”
Ïoannes a Deutecum f(ecit), 35 .5 x 49 cm, in his Additamentum I, 
1573 and thence in his Theatrum Orbis Terrarum, Antwerp 1573.
€1.500 - 2.500

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 257.



120

122
Abraham Ortelius
‘”Insular. Aliquot Aegaei Maris Antiqua Descrip”/ “Rhenia, Delus” /
Ïcaria”/ Evoea”/ “Samus”/ “Cia et Ceos”/ “Rodus”/ “Chios”
“Cyprus Insula laeta choris”/ “Lesbos”/ “Lemnos”, plate 1584, 
ancient contents 36 x 47 cm., in his  Additamentum III, 1584
and thence in his Theatrum Orbis Terrarum (Parergon section)
€1.200 - 2.000

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 259.



121

123
Abraham ORTELIUS
Ελλας - Graecia Sophiani
Hand-coloured copper engraving, published in 1579 in Antwerp by Chr. Plantijn 
in the atlas of Abraham Ortelius: "Theatrum orbis terrarium".Verso: Latin text
35 x 50 εκ.
€900 - 1.500



122

124
Joannes JANSSONIUS, Henricus HONDIUS
“Cyprus Insula”, verso blank 38 x 50 cm, 
based on Blaeu, in Gerardi Mercatoris et I. Hondii,
Appendix Atlantis ……Amsterdam 1637
€1.300 - 1.800

The History of the  cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou & Judith A. Stylianou
Page 308



123

125
Abraham ORTELIUS
“Cyprus Insula”/
“Candia, Olim Creta”, 
36.5 x 43.5 cm, in his Theatrum 
Orbis Terrarum, Antwerp 1570.
€800 - 1.300

The History of the 
cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou 
& Judith A. Stylianou
Page 254

126
Giovanni Antonio MAGINI (author)
Girolamo PORRO (engraver)
“Pamphilium hoc mara – Citima, 
Cerastim  ... Macaria, 
et denique Cyprus … Ex Strabo” 
(recension I ), in his Geographiae 
Univerrsae... (prolemy ed.). 
Venice 1596 - Italian
Italian edition, Geographia Cioe. 
€800 - 1.300

The History of the 
cartography of Cyprus
By Andreas Stylianou 
& Judith A. Stylianou
Page 281



127
STORIA VENETA
Εικονογραφημένο Ιστορικό Λεύκωμα για την Βενετία 
Περιέχει κείμενα στα Ιταλικά, για ιστορικά γεγονότα από το 406 μΧ – 1797 μ.Χ. Επίσης 676 ολοσέ-
λιδες γκραβούρες (χαλκογραφία) μεταξύ των οποίων 16 ελληνικού και 8 κυπριακού ενδιαφέρο-
ντος. (Αικατερίνη Κορνάρο, Μαρία Συγκλητική, κατάληψη Λευκωσίας και Αμμοχώστου από τους
Οθωμανούς. 
2 Τόμοι δεμένοι σε ένα, 45 x 32.5 x 5.5 εκ.
Από τον GIUSEPPE GATERI. 
Έκδοση Βενετία 1867
€800 - 1.200

Σημείωση
Εξώφυλλα και η  ράχη μερικές μικρές φθορές
Μερικές σελίδες λίγο λερωμένες.



128
LIFE & EPISTLES of ST. PAUL
Επιστολές και περιοδεία Απ. Παύλου Ιταλία, Ελλάδα, Μικρά Ασία, Μέση Ανατολή Κύπρο 
(Χάρτης Κύπρου, Λάρνακας, Αμμοχώστου, Πάφου)
Πράσινη δερματόδετη βιβλιοδεσία με χρυσή διακόσμηση. 
Περιέχει 40 ολοσέλιδες  γκραβούρες (ατσαλογραφία)
και αρκετές ξυλογραφίες αρχαίων νομισμάτων
2 Τόμοι. Α) 491 σελ. Β) 573 σελ. Διαστάσεις: 28.5 x 22.5 x 4 εκ.
Από τους W. J. CONYBEARE και J.S. HOWNSON, Λονδίνο 1864
€400 - 600

129
Αθηνά Ταρσούλη (1884 - 1975)
Ιστορικό Χρονικό της Κύπρου

Τόμος Α - 1955, 492 σελίδες / Γενική μορφή του Νησιού / Γράμματα - Τέχνες / Επαρχία Λευκωσίας, 
Πάφου, Κερύνειας
Τόμος Β  - 1963, 590 σελίδες / Επαρχία Αμμοχώστου, Λάρνακας, Λεμεσού / Λαογραφικά κ.α.

Και οι 2 τόμοι περιέχουν πολύχρωμες εικόνες (φορεσιές, κεντήματα κ.α.) και σχέδια της Α. Ταρσούλη

€500 - 800
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Α
Αντωνίου Ιωάννης, 119
Αρμακόλας Δημήτρης, 118
Ασπρόφτας Ανδρέας, 101

Β
Βελισσαρίδης Γιώργος, 4
Βικάτος Σπύρος, 25
Βασιλείου Σπύρος, 90
Βότσης Στέλιος, 12, 13, 57, 58, 91, 92

Γ
Γαβριήλ Γιώργος, 35 
Γαίτης Γιάννης, 43, 116, 117
Γερμενής Βασίλης,  34
Γεωργιόπουλος Ιωάννης, 77
Γιαβόπουλος Όθων,  60
Γιαλινάς Άγγελος,  23, 76
Γραμματόπουλος Κώστας, 5

Δ
Διαμαντής Αδαμάντιος, 67
Δίκαιος Χαρίλαος, 95, 111

Ε
Ερωτόκριτος Γιώργος, 108

Ζ
Ζούνη Όπυ, 70, 71

Θ
Θωμόπουλος Επαμεινώνδας,  26

Ι
Ιθακήσιος Βασίλειος,  15
Ιωακείμ Κώστας,  99

Κ
Κανέλλης Ορέστης, 7, 8
Κάνθος Τηλέμαχος, 1, 31, 32, 56
Καντζίκης Σταύρος, 61, 84
Κάραγιαν Ανδρέας, 74, 88, 103
Κάσιαλος  Μιχαήλ, 50
Κατζουράκης Κυριάκος, 89
Κάτσας Πέτρος, 62
Κατσιπάνος Θεόφιλος, 110
Κογεβίνας Λυκούργος, 29

Κοκκινίδης Δημοσθένης, 82
Κόρμπιτζ Τζον, 39
Κούλλης Κυριάκος, 36, 37
Κωνσταντίνου Δημήτρης, 115

Λ
Λαδόμματος Ανδρέας, 86
Λοϊζίδης Μάριος, 93

Μ
Μακαρίου Ανδρέας, 21, 22
Μακρίδης Άγγελος, 113
Μακρουλάκης Μιχάλης, 19, 20
Μαλέας Κωνσταντίνος, 46
Μαυροίδης Γιώργος, 27
Μιντζή Έλλη, 94
Μόραλης Γιάννης, 114
Μπουλγουρά Εύα, 83
Μπραέσσας Δήμος, 68

Ν
Νικολαΐδης Νίκος, 24
Νικολάου Ανδρέας, 109
Ντούμας Χαράλαμπος, 102

Ξ
Ξένιος Νίκος, 6

Ο
Οθωναίος Νικόλαος, 30
Οικονόμου Λευτέρης, 3, 41, 42, 85,
100

Π
Πανταλέων Θεόδωρος, 40
Παπανελόπουλος Ιωάννης, 87
Παπανικολάου Σπυρίδων, 49
Παρλαβάντζας Τάκης, 107
Πάφιος Χριστόδουλος, 112
Περδικίδης Δημήτρης, 55
Πετρίδης Χρίστος, 104
Προκοπίου Γιώργος, 10

Ρ
Ρέγκος Πολύκλειτος, 14, 38
Ρωμανίδης Κωνσταντίνος, 33
Ρωσσίδου Θράκη, 47, 48

Σ
Σάββα Χριστόφορος, 59
Σάμιος Παύλος, 44, 96
Σεργίου Λοίζος, 64
Σεργίου Σέργης, 79
Σκοτεινός Γιώργος, 54
Σπεράντζας Βασίλης, 97
Στας Παράσκος, 63, 66, 69, 72, 73 
Στεφανίδης Τάσος, 105
Στεφανίδου Καίτη, 80, 98

Τ
Ταρσούλη Αθηνά, 129
Τσαρούχης Γιάννης, 75

Φ
Φουκαράς Χρίστος, 16, 17, 18
Φραγκούδης Τάκης,106
Φωτόπουλος Βασίλης, 2

Χ
Χαραλαμπίδης Ανδρέας, 28
Χατζησωτηρίου Ξάνθος, 51, 52, 53
Χατζησωτηρίου Φώτος, 78
Χιούς Γκλυν, 45, 65
Χρυσοχός Ανδρέας,   81

Brickman Alex, 9
Ellis Tristan, 11
Mercator Gerard, 120
Ortelius Abraham, 121, 122, 123, 125
Hondius Henricus, 124
Magini Antonio Giovanni, 126

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

Όλα τα βιογραφικά στην ιστοσελίδα: www.psatharis-auctions.com.cy



ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

1. Η συμμετοχή στη δημοπρασία σημαίνει την ανεπιφύλακτη αποδοχή των παρακάτω όρων.

2. Ο Δημοπράτης ενεργεί πάντοτε ως αντιπρόσωπος του πωλητού. Διευθύνει τη δημοπρασία και καθορίζει
τις διαδοχικές πλειοδοσίες επί των δημοπρατουμένων έργων, δικαιούμενος να αρνηθεί προσφορές μικρό-
τερες ή μεγαλύτερες του προτεινόμενου από εκείνον ύψους.

3. Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την απόλυτη κρίση του να αρνηθεί την είσοδο ή τη συμμετοχή οιουδήποτε
στη δημοπρασία, καθώς επίσης να αποσύρει ανά πάσα στιγμή οποιοδήποτε έργο από αυτήν.

4. Αγοραστής θεωρείται εκείνος ο οποίος αποδέχθηκε την υψηλότερη τιμή που πρότεινε ο Δημοπράτης και
στην οποία κατακυρώθηκε το έργο. Προσφορές μη παρόντων γίνονται δεκτές από τον Δημοπράτη είτε γρα-
πτώς, είτε τηλεφωνικώς κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας, εφόσον τα στοιχεία τους έχουν επιβεβαιωθεί
τουλάχιστον 24 ώρες πριν από τη δημοπρασία.

5. Κάθε έργο πωλείται "ως έχει". Ο Δημοπράτης και οι συνεργάτες του δεν ευθύνονται για πιθανά ελαττώματα
ή φθορές του έργου ή ατέλειες της περιγραφής του στον κατάλογο. Κάθε δήλωση που περιλαμβάνεται στον
κατάλογο της δημοπρασίας και αφορά στην προέλευση, χρονολόγηση, γνησιότητα και αποτίμηση της αξίας
του έργου, αποτελεί απλή εκτίμηση και δε δημιουργεί ευθύνη για τον Δημοπράτη και τους συνεργάτες του
έναντι οιουδήποτε τρίτου. Παρέχεται η δυνατότητα επιστροφής ενός αντικειμένου εντός 3 ετών από την
αγορά του, εάν στο διάστημα αυτό αποδειχθεί με πειστικά επιχειρήματα ότι αυτό είναι πλαστό. Στην περίπτω-
ση αυτή επιστρέφονται άτοκα τα χρήματα που καταβλήθηκαν για την αγορά του (τιμή κατακύρωσης συν
προμήθεια). Προϋπόθεση για την επιστροφή του αντικειμένου είναι να μην έχει μεταπωληθεί σε τρίτο, να
διατηρείται στην κατάσταση στην οποία βρισκόταν όταν αγοράστηκε και να μην υπήρχε αναφορά στην περι-
γραφή του καταλόγου για διχογνωμίες ειδικών ως προς τη γνησιότητα του.

6. Όλα τα δημοπρατούμενα έργα θεωρούνται καλή τη πίστει από τον Δημοπράτη ως ανήκοντα στον πωλη-
τή, ο οποίος και εγγυάται ότι το έργο είναι ελεύθερο οιουδήποτε νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκ-
δικήσεως ή αξιώσεως τρίτου επ’ αυτού.

Τα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας. Ο αγοραστής υποχρεούται εντός
επτά ημερών από την ημέρα της δημοπρασίας να έχει εξοφλήσει ολοσχερώς το αγορασθέν έργο και να το
έχει παραλάβει από τα γραφεία της έδρας του Δημοπράτη.

7. Σε περίπτωση άρνησης ή αδυναμίας του αγοραστού να εξοφλήσει και να παραλάβει το έργο κατά τα
ανωτέρω εντός 30 ημερών από την ημέρα της δημοπρασίας, ο Δημοπράτης δικαιούται: α) να απαιτήσει
δικαστικώς την πλήρη εξόφληση β) να πωλήσει ελεύθερα το έργο σε τρίτο, είτε μέσω δημοπρασίας είτε ιδιω-
τικώς, και γ) να απαιτήσει αποζημίωση για οποιαδήποτε επιγενόμενη ζημία του, που θα οφείλεται στην
παραπάνω αδυναμία του αγοραστού να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του.

8. H προμήθεια του δημοπράτη καταβάλλεται ως ακολούθως: Στην τιμή κατακύρωσης προστίθεται ποσο-
στό 15% μέχρι €25.000, 10% από €25.001 μέχρι €50.000 και από €50.001 και άνω 5%, και 19%  Φ.Π.Α. επί της
προμήθειας.
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